

花蓮

十二月二十四日

歲末傳愛 耶誕溫馨祝福

歲末年終，到處都充滿歡樂的年節氣氛，花蓮慈濟醫院將各種形式的溫暖祝福送進病房，用溫馨的氣氛來迎接新年。

十二月十九日傍晚，天主教海星中學的報佳音行程抵達花蓮慈院，年輕的哥哥姊姊到兒科病房關懷小病童，讓病房充滿青春的氣息，小朋友們放鬆地和哥哥姊姊玩在一起，兒科病房醫護團隊也加入同樂。

二十四日是耶誕夜，醫護人員不畏寒流，將病房裝飾得溫馨和煦。合心

八樓神經內外科病房連續多年由護理同仁自發性的裝飾病房、為病人報佳音。護理長余佳倫說，住院病人中有佛教徒也有基督徒和天主教徒，許多原住民長者都有教會信仰，平安夜對他們別具意義。護理師特別準備小卡片，讓病人與家屬填上心願，到耶誕夜當天，由護理師扮成耶誕老人，推著同仁裝飾的「行動耶誕樹」巡迴各個病房，讓病人將心願卡掛上祈福。

而呼吸照護中心的平安夜，照護團隊化身為麋鹿與耶誕老人，也有著動人的故事正在展開。

三十九歲、原是香港射擊、擊劍等運動好手的 Jeremy，因罕見且嚴重的肌肉疾病，今年三月跨海到花蓮慈院接受治療。經過中西醫精準治療，Jeremy 的病情有了起色。九月中旬，



大愛幼兒園小朋友和日間照顧中心長者在報佳音快閃活動中，共度溫馨佳節。攝影／陳炳宏



「紅鼻子醫師」與心蓮病房團隊一起為病人送上祝福。左六為花蓮慈院緩和醫學中心王英偉主任。圖／江青純提供

Jeremy 因肺部感染嚴重，從中醫病房轉到呼吸照護中心治療，經過呼吸照護病房主任劉迪塑與團隊的細心照護，精神愈來愈好。林欣榮院長特地包了紅包鼓勵 Jeremy 積極復健，希望他能再發聲說話，Jeremy 收到紅包後馬上捐出，並在耶誕夜與父親一起準備點心，感恩團隊這一百天的照護。

在同心圓日間照顧中心，有老幼共學及報佳音快閃活動「分享愛無限」。二十四日，大愛幼兒園的小朋友們到日照中心唱歌表演為爺爺奶奶「報佳音」，老少其樂融融度過溫馨佳節。隔日長者們戴著耶誕帽，拜訪慈濟醫療法人林俊龍執行長辦公室、花蓮慈院院長室、人文室、長期照護部，感恩各單位的照顧，長者們送上親手包裝的足浴包，希望同仁寒冷的天氣下，可以透過泡腳放鬆身心。

常到醫院巡迴演出開立「微笑處方」的紅鼻子醫師，平安夜當天也到花蓮慈院兒科二七西病房散播歡樂，小病

童看到小丑醫師會雜耍表演還會彈烏克麗麗唱歌，開心地欣賞，更興奮的是每個病房都獲得紅鼻子醫師帶來的禮物。

紅鼻子醫師也來到心蓮病房。心蓮病房年年為安寧照護的病人舉辦耶誕祝福活動，今年準備下午茶，讓病人和家屬手作耶誕花圈，緩和醫學中心主任王英偉醫師和病房主任謝至鏗醫師頭戴耶誕裝飾娛樂大家，紅鼻子醫師適時帶進輕快歌聲，與護理人員一起將溫暖的歌聲帶進每一個病房。

兒科病房副護理長宋景歡說，時刻照顧同仁的護理部主管也很辛苦，所以特別請紅鼻子醫師送祝福到護理部，讓忙於行政事務的主管適時紓壓。護理部主任鍾惠君帶領主管們迎接紅鼻子醫師和活潑可愛的護理同仁。伴隨著歌聲，彼此關懷的心一起擺動，每個人都接受到屬於自己的溫暖祝福。(文／陳炳宏、江家瑜、吳宛霖) 🌱